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平成26年度第1回石垣市教育委員会（4月定例会）会議録 

 

 日時 平成26年4月25日（金） 

午後2時開会 

午後4時閉会 

 場所 石垣市教育委員会事務局ホール 

 

 出席委員 委 員 長  石 垣 朝 子  

  委 員  髙 里 正 明  

  委 員  仲 大 盛 秀 彦  

  教 育 長  玉 津 博 克  

 

 出席職員 教 育 部 長  成 底 啓 昌  

  総 務 課 長  宮 良 長 克  

  学 務 課 長  安 里 行 雄  

  学 校 指 導 課 長  宮 良 永 秀  

  い き い き 学 び 課 長  丸 山 さ い 子  

  文 化 財 課 長  古 堅 博 之  

  市 史 編 集 課 長  松 村 順 一  

  博 物 館 長  東 迎 正 則  

  学 校 給 食 セ ン タ ー 所 長  宮 良 信 世  

  図 書 館 長  吉 見 武 浩  

  総 務 課 企 画 調 整 係 長  前 盛 良 太  

  総 務 課 企 画 調 整 係 主 査  宮 良 優 児  

 

 傍 聴 人 なし 

 

 欠席委員 委 員 長 職 務 代 理 者  仲 山 久 紀  

 

議事 

 (1) 議案第1号  石垣市学校給食費助成金交付要綱の一部を改正する要綱について 

 (2) 議案第2号  平成 26 年度石垣市教育委員会教育主要施策体系の承認を求めることに

ついて 

 (3) 議案第3号  臨時代理の承認を求めることについて（石垣市立小学校及び中学校管理

規則の一部を改正する規則について） 

 (4) 議案第4号  臨時代理の承認を求めることについて（沖縄振興特別推進交付金による

石垣市児童生徒の市外派遣に関する補助金交付要綱の一部を改正する要綱

について） 

 (5) 議案第5号  臨時代理の承認を求めることについて（石垣市立学校職員の自家用車の

公務使用に関する基準等の一部を改正する基準について） 

 (6) その他  



2 

 

石 垣 委 員 長 ただいまより平成26年度第1回定例会を行います。 

まず初めに前回会議録について質疑訂正等がありましたらお願いいたしま

す。 

各 委 員 ありません。 

石 垣 委 員 長 では、質疑訂正等はないので、会議録を承認いたします。 

次に会議録署名人の指名ですが、本日は仲大盛委員と石垣です。よろしいで

すか。 

各 委 員 はい。 

石 垣 委 員 長 では、2人を指名いたします。 

一般報告に入ります。質問は全員の報告が終わった後にまとめて行います。

まず初めに教育長よろしくお願いいたします。 

玉 津 教 育 長 報告あり。（平成26年3月28日～平成26年4月25日） 

石 垣 委 員 長 ありがとうございました。次に委員のみなさんお願いいたします。 

髙 里 委 員 4月2日、人事異動による転入教職員激励会に参加いたしました。8日は登野

城小学校の入学式、11 日は教育委員の自主研修会で予算の勉強をさせてもら

いました。そして、今日の定例会となっています。以上です。 

仲 大 盛 委 員 2 日の人事異動による転入教職員激励会と 4 日の新給食センターの落成及び

開所式に出席いたしました。それから8日の大浜中学校の入学式と11日の自

主研、そして本日の定例会となっています。以上です。 

石 垣 委 員 長 2日の教職員激励会であいさつをいたしました。それから4日の給食センター

落成及び開所式典に参列、7日にふれあい給食会で登小に行きました。8日は

二中の入学式に参列いたしました。9日は那覇で市町村教育委員会連合会の第

1回理事会に参加してきました。委員長が城間さんから添石さんに変わってい

ます。5月15・16日の大会の持ち方について、県、国への要請事項の検討、

会計監査、予算、決算などの審議をしてきました。11 日は教育予算について

自主研をいたしました。24日は明和の大津波慰霊祭に出席いたしました。そ

して本日、定例会、琉大サテライト石垣キャンパス開設式となっています。3

月 4 月は大変忙しい月となっていまして、たくさんの行事に参加いたしまし

た。以上です。 

ただいま報告がありましたが、それに対して質疑があればお願いします。 

各 委 員 （なし） 

石 垣 委 員 長 よろしいですか。 

それでは、報告を終わりまして議事に入りますが、本日の議事については、

原案どおり進めてよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

石 垣 委 員 長 では、議案第1号について提案説明をお願いします。 

玉 津 教 育 長 提案 

学 務 課 長 説明 

石 垣 委 員 長 ただいまの説明に対し質疑等はありますか。 

各 委 員 （なし） 
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石 垣 委 員 長 滞納者はどれくらいいますか。 

学 務 課 長 平成24年度においては14名、世帯数としては9世帯、金額は277,803円と

なっています。 

髙 里 委 員 滞納している人は対象外になるということですね。 

学 務 課 長 そうです。 

玉 津 教 育 長 特段の理由がなく滞納しているのは何世帯になりますか。 

学 務 課 長 今回の改正後に各学校へ通知を出して調査する予定です。 

石 垣 委 員 長 特段の理由にあたるのはどういう場合か決めておかないとその時々で判断が

変わることになり、おかしいことになるのではないですか。 

学 務 課 長 第10条でこの要綱に定めるもののほか、必要な事項は教育長が定めることに

なっています。 

玉 津 教 育 長 今後、調査をし、いろいろなケースについて検討して定めていくことになり

ます。 

髙 里 委 員 細かく定めるとかえってやりにくくなってしまうので、大まかにした方があ

てはめやすくなると思います。 

石 垣 委 員 長 だれが聞いても納得できるものを定めるようお願いいたします。 

それでは、議案第1号については、原案どおり可決することにいたします。 

次に、議案第2号について提案説明をお願いします。 

玉 津 教 育 長 提案 

総 務 課 長 説明 

石 垣 委 員 長 ただいまの説明に対し質疑等はありますか。 

髙 里 委 員 主要施策 4の 8 で「子ども若者自立支援の推進」とありますが、具体的にど

ういうことになりますか。 

総 務 課 長 3 月の定例会で可決された青少年センターの事業が新たに入ってくることに

なります。 

石 垣 委 員 長 3の「国際化・情報化」を「国際社会・情報社会」に変えた理由と、2で「心

の教育の充実」を「豊かな心の育成」というように文言を変えていることと

順序を変えた理由、重点的なことが上にきていると予想できるが、そういう

ことなのか。それから5の家庭・地域の教育機能の充実で、「図書館との連携」

であればいろいろなことが考えられる包括的な文言となるが、それを「家読

の推進」と限定的にした理由、それから 6 の「文化財の修復・整備の促進」

が「文化財指定の推進」に変わっていますが、これは修復・整備が完了した

ので指定を推進していくという捉え方なのか、変えた理由を教えてください。 

総 務 課 長 まず 2 の順序は、知・徳・体の順に変わっています。また、冠鷲プロジェク

トなど、教育委員会が目標とする学力向上を1番としています。 

石 垣 委 員 長 今までずっと心の教育として研究校を指定してがんばってきたのに、変更し

たのには特に理由があったのではと思ったので。 

髙 里 委 員 私は、今の方がしっくりきます。石垣で抜けている学力向上を上にしたと解

釈しました。 

学 校 指 導 課 長 委員もご指摘のように確かな学力の向上は石垣市が取り組んでいる最重要課

題です。先ほど委員長がおっしゃったように道徳の研究指定も継続していま
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すが、学力向上の研究指定としても幼稚園、小学校、中学校を指定して推進

に努めていますので、第1番目に確かな学力の向上をもってきました。 

石 垣 委 員 長 なぜこういう質問をしたかというと、国の流れとしては道徳の強化、あるい

は心のノートを変えて新しい改訂版がでます。こういう推進をしている中で

石垣市がトーンダウンしてほしくないという思いがあったので、ぜひトーン

ダウンしないようにお願いいたします。 

総 務 課 長 国際化・情報化についてですが、もうすでに国際化・情報化しているとうい

うことで国際社会・情報社会という表現に変えています。そして、家読の推

進ですが、平成26年度の市長の施政方針の中に「家庭において親子で読書を

する機会を設け、読書で光り輝く街を目指していきます」と謳っているので、

家読の推進としました。 

石 垣 委 員 長 学校図書館と市立図書館の連携を強化していく中に、新たに家読を加えるの

ならわかるが、家読の推進とすると限定されてしまうと思いますが。 

髙 里 委 員 家読という言葉はポピュラーな表現なのですか。 

石 垣 委 員 長 最近の言葉です。 

玉 津 教 育 長 家庭読書が正式な表現ですが、家と読をとって家読となっています。各県で

いろいろ取り組まれていて、石垣市でも 5 年くらい前まで広報にのせていた

こともある。それを復活するために市立図書館と学校が連携をとっていくと

いう思いがこの文言にこもっています。 

石 垣 委 員 長 限定した表現をするとそのことのみがひとり歩きするということが懸念され

るので、その前に検討しておかないといけないと思います。 

玉 津 教 育 長 7に合体するという案もなくはないです 

石 垣 委 員 長 学校と市立図書館はもっといろいろな連携をしていかないといけないので、

家読という表現のみになると連携が限定されるような気がいたします。 

髙 里 委 員 教育長が言われたように、7に中点をして家読の推進とした方がしっくりきま

す。 

石 垣 委 員 長 市立図書館と学校図書館の連携は1つの項目として、7の中に家読の推進を入

れる方がいいかもしれません。 

玉 津 教 育 長 施政方針にあるので、家読の単語を何とか入れたい思いがある。文言の修正

をして7で家読の推進を入れてはどうか。 

総 務 課 長 7で「子供の読書活動への支援・家読の推進」という表現にします。 

石 垣 委 員 長 文化財についてお願いします。 

総 務 課 長 4について、3の「維持管理の充実」をすることにより修復がはかどっていく

という考えと 1 に「保存整備」とあり、表現が重なっていたので、整理をし

て「文化財指定の推進」と変えています。 

石 垣 委 員 長 3の「指定文化財の維持管理の充実」の中に修復・整備が含まれるという捉え

方でよろしいですか。 

総 務 課 長 はい。 

石 垣 委 員 長 わかりました。私からは以上です。よろしいですか。 

各 委 員 はい。 

石 垣 委 員 長 それでは、学校図書館との連携による家読の推進を一部修正して承認してよ
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ろしいですか。 

各 委 員 はい。 

石 垣 委 員 長 では、一部修正することで承認いたします。 

次に議案第3号にいきます。説明をお願いします。 

玉 津 教 育 長 提案 

総 務 課 長 説明 

石 垣 委 員 長 質疑等はありますか。 

髙 里 委 員 その他必要な職員とはどのようなものを想定していますか。 

総 務 課 長 図書事務の嘱託職員や給食の嘱託職員などを含めています。 

石 垣 委 員 長 よろしいですか。 

各 委 員 はい。 

石 垣 委 員 長 それでは、議案第3号を承認してよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

石 垣 委 員 長 つづいて、議案第4号の提案説明をお願いします。 

玉 津 教 育 長 提案 

総 務 課 長 説明 

石 垣 委 員 長 質疑等はありますか。 

各 委 員 （なし） 

石 垣 委 員 長 以前に要綱を提案されたときに、宮古は補助の対象にならないのか質問した

が、その答えとして一括交付金として認められないことになっているという

ことで宮古は補助の対象となっていなかった。それが今回、「沖縄本島」から

「市外」に変わったというのは、宮古も認められたと解釈しますが、その経

緯を教えてください。 

教 育 部 長 この要綱は石垣独自のもので、国との調整の段階では宮古は対象とならない

ということだったが、状況に応じてその都度、変わってきている。 

玉 津 教 育 長 石垣はすすんでいて、宮古や久米島、那覇などもこの要綱を参考にする可能

性があります。 

石 垣 委 員 長 より良い方向に改善し、子供たちに還元ができればそれに越したことはない

と思います。 

それでは、承認してよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

石 垣 委 員 長 次に議案第5号の提案説明をお願いします。 

玉 津 教 育 長 提案 

総 務 課 長 説明 

石 垣 委 員 長 質疑等はありますか。 

各 委 員 （なし） 

石 垣 委 員 長 では、臨時代理したことを承認してよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

石 垣 委 員 長 以上、議案第5号まで終わりました。その他になりますが、何かありますか。 

学 務 課 長 はい。平成26年度の事業で明石小学校屋内運動場の改築を計画しています。

その概要について説明いたします。（説明） 
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石 垣 委 員 長 危険家屋と指定されてどれくらい使い続けることができますか。 

学 務 課 長 危険家屋と判断されても、すぐに壊れるというものではありません。何年持

つかという基準はありませんが、耐力度調査が終わって 3 年から 4年くらい

が許容範囲となります。 

石 垣 委 員 長 例えば、老朽化による事故が起こった場合、大変なことになります。建替え

るまで事故が起こらないようにお願いします。 

では次に各課報告をお願いします。 

各 課 等 の 長 （配付資料に基づき各課から報告あり） 

石 垣 委 員 長 学校指導課の学力テストの結果の公表についてと教科書採択地区について、

教育委員の意向が反映されるのか、されないのか。 

それから、給食センターについて、増員はどうなりましたか。 

給食センター所長 財政上、2名までいいということで、1名入っていて、5月1日からもう1名

入る予定となっています。ただ、4、5名を想定していたので、まだまだ欲し

いところです。 

石 垣 委 員 長 支障がでないように、要望どおり増員ができればいいと思います。 

玉 津 教 育 長 学校指導課について、教育委員会の委任事項に該当するかどうかになると思

います。 

石 垣 委 員 長 教育長が言われたものに該当するのかどうか、検討してください。 

以上、質問がなければこれで終わりますがよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

石 垣 委 員 長 これで第1回教育委員会4月定例会を閉会いたします。お疲れ様でした。 

  

 閉会 午後4時00分 

 


